



Единый день
профилактики



ШКОЛА.RU

Октябрь 2021

*Сегодня в
выпуске:*

*Что такое
безнадзорность?*

*Какую
ответственность
несут
несовершеннолетние?*

*Внимание!
Комендантский
час!*

*Памятки для
подростков.*



Что такое безнадзорность?

Детская безнадзорность – это ослабление или отсутствие надзора за поведением, развитием, самочувствием детей.

Безнадзорность несовершеннолетних – это явление достаточно острое и не новое для нашего государства. Оно сопровождается любым обществом. Это негативное социальное явление, вызванное отсутствием контроля взрослых, в частности родителей, за поведением детей. Безнадзорные дети, имеющие контакт с семьей, но по разным причинам (бедность, перенаселенность в квартире, эксплуатация детей, равнодушие, непонимание с родителями, друзьями, учителями и т.д.) вынуждены большую часть дня, а иногда и ночи проводить на улице. Это явление приобрело масштабы государственного кризиса. Безнадзорные дети являются группой особого риска как распространители социально опасных болезней и как лица, склонные к правонарушениям и преступлениям.



**О
Т
В
Е
Т
С
Т
В
Е
Н
Н
О
С
Т
Ь**

Несовершеннолетний, как любой гражданин, имеет права и обязанности и несёт юридическую ответственность за свои поступки перед государством и людьми.

Эта ответственность зависит от возраста и тяжести совершённого поступка. Чтобы не допускать совершения правонарушений и уметь защититься от несправедливого обвинения, нужно знать основные положения законодательства об ответственности несовершеннолетних.

Основная обязанность любого, в том числе несовершеннолетнего гражданина, соблюдать законы и не совершать правонарушений, а также не нарушать прав и законных интересов других лиц.

За невыполнение этой обязанности гражданин, в том числе, несовершеннолетний, может привлекаться к четырём видам юридической ответственности: уголовной; административной; юридической; дисциплинарной.

Кроме того, несовершеннолетний может быть направлен в специализированное учебное заведение, что формально наказанием не считается, но наступает также за совершение правонарушения.

**Н
Е
С
О
В
Е
Р
Ш
Е
Н
Н
О
Л
Е
Т
Н
И
Х**

В соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации **уголовная ответственность несовершеннолетних наступает с 16 лет** за все виды преступлений, обозначенных в Уголовном кодексе Российской Федерации.

Но за строго определенный ряд преступлений, перечисленных **в статье 20 УК РФ, уголовная ответственность наступает с 14 лет:**

- убийство (ст. 105);
- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111);
- умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст.112);
- похищение человека (ст. 126);
- изнасилование (ст. 131);
- насильственные действия сексуального характера (ст. 132);
- кража (ст. 158);
- грабеж (ст. 161);
- разбой (ст. 162);
- вымогательство (ст. 163);
- неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166);
- умышленное уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах (ст. 167 ч. 2);
- терроризм (ст. 205);
- захват заложника (ст. 206);
- заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207);
- хулиганство при отягчающих обстоятельствах (ст.213 ч.2 и 3);
- вандализм (ст. 214);
- хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и - взрывчатых устройств (ст. 226);



ВНИМАНИЕ! КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС!

Комендантский час — это не один час, а целый отрезок времени, на протяжении которого ребенку нельзя находиться на улице или в общественном месте. Проще говоря, ребенок в это время должен быть дома.

Разумеется, исключения составляют те случаи, когда ребенок находится на улице со своими родителями или другими законными представителями. Ведь требования продиктованы исключительно соображениями безопасности.

Иногда люди ошибочно думают, что бабушка, дедушка, тётя или дядя являются законными представителями ребенка. Это не так. Даже специальные формы доверенности, которые позволяют бабушке сопровождать ребенка в больнице, вызывают иногда вопросы у юристов.

Причины, по которым устанавливается комендантский час, просты. В определенное время (в основном вечернее и ночное) в каждом регионе повышается уровень преступности. Поэтому, согласно Федеральному закону «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» ребенок должен быть защищен.

С 17 марта 2021 года вступили в силу поправки в законодательство **Свердловской области о комендантском часе для несовершеннолетних**. Согласно поправкам, если ранее несовершеннолетним было запрещено появляться на улицах населенных пунктов региона с 23.00 до 06.00 часов в период с 1 мая по 30 сентября и с 22.00 до 06.00 часов с 1 октября по 30 апреля, то сейчас и в летние месяцы **детям и подросткам предписано возвращаться домой до 22.00 часов.**

Соблюдение комендантского часа проверяют полицейские патрули. Если патруль задержит ребенка, его доставят в участок, чтобы установить личность, место жительства и контактные данные родителей. С ними обязательно свяжутся, чтобы составить на родителей административный протокол. Нарушителями в данном случае считаются они. **Штраф за нарушение комендантского часа для детей составляет от 2500 до 5000 рублей.**



Мифы

! Я курю сигареты с низким содержанием никотина и смол, чтобы не вредить себе и окружающим

Нервные клетки, привыкая к никотину, уже не насыщаются им в низкой концентрации, что вызывает напряжение и желание покурить еще. А цена на «легкие» сигареты итак выше, чем на обычные. Ещё они выделяют в воздухе вредные вещества, которые задерживаются «суперфильтром», но отравляют находящегося вокруг.

! Курение кальяна не приносит ни ущерба, ни зависимости, ведь его дым хорошо очищается жидкостью

Почему же многим нравится ритуал курения? Так ведь он напоминает сосание маминой груди в младенчестве, которое давало удовольствие и насыщало. Кстати, нравится ритуал не всем, а в основном, тем кого грудью недостаточно кормили. Если уж губы и язык чувствуют — так уж лучше получать удовольствие от беседы с друзьями, вкусной еды.

! Нюхательный табак и насавай не курят, они точно не повредят

Табак есть табак, он вызывает зависимость и раздражение носа с хроническим насморком, нарушением обоняния, риском рака и других болезней.

! СНЮС — бездымный табак, он безвреден

Употребление бездымного табака — доказанная причина развития рака полости рта, рака поджелудочной железы, рака пищевода, и рака легких. Длительное использование такого табака приводит к пародонтозу, разрушению зубов, появлению зловонного запаха изо рта, тахикардии, гипертонии.

Задумайся

● Если снючить никотином конец стеклянной палочки и прикоснуться ею к клюву воробья, птица погибнет

● Капля никотина в аквариуме убивает всех рыб в нем

● Если задымленную курильницу поставить пляску, то она очень скоро отваливается и погибает

● Заболевание раком легких

Это первый орган человека, который в большей степени страдает от регулярного поступления никотина. Сначала подросток испытывает затрудненное дыхание при минимальных физических нагрузках, а потом жалуются на затяжной сухой кашель и одышку. Во взрослом возрасте «первенство по раку легких» отдано как раз задымленным курильщикам.

Важно знать!

Курение табака не помогает успокоиться, после того, как пришлось напрячься

«Успокоение» вызвано активацией никотиновых рецепторов и самим ритуалом курения, которые на самом деле вызывают временное удовлетворение т. к. период полураспада никотина около 40 минут, и спустя это время нервные клетки вновь нуждаются в повторении процесса, иначе для них — стресс.

Курящий человек не выглядит взросло, независимо и убедительно

Курящий подражает взрослому, а причина — напротив, в психологической незрелости, неуверенности. Только соска заменяется сигаретой во рту. Независимость — от кого или чего? Ведь курение — это уже зависимость! От действия табачной рекламы? Тогда должно быть наоборот: независимый от чужого мнения — значит, некурящий!

Легкие сигареты с фильтром также опасны для здоровья

Фильтры удаляют примерно 30% никотина и по факту таких сигарет приходится выкуривать больше, чтобы получить необходимую дозу никотина.

Будешь жить на 10–20 лет дольше чем те, кто курит

В среднем человек, регулярно выкуривающий живёт на 10–20 лет меньше. Жизнь без спиртного богаче, здоровее, веселее, легче, интересней, свободней и дольше.



Досуг позволяет
увеличить внеучебную занятость,
направить силы и знания в нужное русло

уменьшить риск попадания в
плохие компании



Интеллектуальный досуг :



Культурный и спортивный досуг:



Общественно полезный досуг:

Для профилактики правонарушений необходимо обеспечить различные формы проведения досуга

обеспечить участие в олимпиадах и конференциях, доступность библиотек, музеев

сделать доступными стадионы, школы искусств, дом культуры и спорта.

экологические мероприятия, помощь нуждающимся

Реализация интеллектуального потенциала

Гармоничное развитие личности

Экологическое воспитание, чувство милосердия, сопереживания.

Учредитель МКОУ
Аксарихинская СОШ
Адрес редакции п.
Восточный улица
Комарова 57, кабинет 4
Главный редактор
Грачева Л.В.
Журналисты: ученики
школы